

## Asamblea de empleados de comercio

Se celebrará hoy miércoles, á las diez de la noche, en el teatro de la Princesa. La entrada será por los conserjes de las sociedades á : : sean empleados de comercio. ¡Acudid, socios y no socios! : :

## Orina

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR, la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen las piedras y expulsan las arenillas, curan los cálculos e irritaciones de la vejiga, calman al momento las punzadas y dolores al orinar, limpiando la orina de esos posos blancos purulentos, rojos y de sangre. Las SALES KOCH, no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta boticas de Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Pídanse gratis método infalible, á la Clínica San Vicente, 102, 1.<sup>o</sup>

## COMPañía TRASMEDITERRÁNEA

Servicio rápido á Génova

El vapor

A. Lázaro

saldrá de Barcelona los días 1, 11 y 21, de cada mes, para Génova, admitiendo carga y pasaje. Acomodación para el pasaje en 1.<sup>a</sup>, 2.<sup>a</sup> y 3.<sup>a</sup> clase.

Agente de Aduanas: Señora viuda de Vicente Sanz Selma, Paseo de Colón, 1, bajos, BARCELONA.

PARA "EL PUEBLO"

DE PARÍS

MAR DE FONDO

Como trágicos eslabones de una misma cadena gigantesca, como mortales anillos de antediluviana serpiente, una serie ininterrompida de huelgas agitan, conmueven y atosigan el cuerpo agonizante del régimen social contemporáneo. La jornada de ocho horas, el aumento de las salarios, el contrato colectivo del trabajo, el retiro, la participación en los beneficios, son temas inscriptos con caracteres llamantes en la bandera roja del proletariado. Pero esto es lo visible, lo que hiera directamente las pupilas y la imaginación de las muchedumbres, los objetos que pudiéramos llamar inmediata y tangible tras de cuya realización concurren las multitudes fiebres. Pero sería erróneo pretender que la marejada que zarandeó la nave social, no tiene otro alcance. Desde que se firmó el armisticio, las huelgas se suceden y se repiten con periodicidad que denuncia una mano experta en conducirlos. Los dirigentes de la Confederación General del Trabajo, que siempre tuvieron en sus manos el poder omnímodo de los movimientos obreros, se han visto esta vez sorprendidos e impotentes frente al mar de fondo que mueve y empuja las masas hacia la conquista del poder. Mientras el partido socialista con Alberto Thomas y Renaudet, la cabeza, colaboró en la obra gubernativa, la burguesía capitalista y gubernamental pudo dormir tranquila. Los dos candidatos a la sucesión del gran Jaurès, desempeñaron el papel de floridos manzanillos a cuya sombra moría lentamente el socialismo. So pretexto de "unión sagrada", eran los pilares augustos en que reposaba todo un régimen severamente juzgado por los discípulos puros del maestro. Con ellos, ni evolución ni revolución. Colaboraban con el Poder constituido al que entregaban, atadas de pies y manos, las masas proletarias. "L'Humanité", el órgano oficial del partido, llegó a no tirar más de 15.000 ejemplares. En estas condiciones surgió el cisma y los "minoritarios" marxistas puros, los bolcheviques, ganaron la partida. Marcel Cachin reemplazó a Renaudet y "L'Humanité" ha subido a 80.000. "El Populaire" de Longuet, se ha convertido en el evangelio de las masas, y "Le Journal du Peuple" "I a Vague", "Les Hommes du Nord", etc., etc., sostienen un "no conformismo" a ultranza avivan el descontento, empujan al proletariado hacia la conquista, no del pan, sino del bienestar, y con sus constantes predicaciones, sirviéndose con gran habilidad de la carestía de la vida, de la jornada de ocho horas, de la repugnancia por nuevos impuestos, del envío de tropas a Rusia y de otras varias causas que se prolijan enumerar, han logrado reavivar en el proletariado el espíritu revolucionario, en el proletariado el espíritu revolucionario, en el proletariado el espíritu revolucionario, en el proletariado el espíritu revolucionario.

Ahora han dado en hacer bolcheviques a las calles de Valencia, que no se meten en nada. Y poco a poco vamos viendo cómo se van cambiando los rótulos que antes tenían por otros que ponen los pelos de punta. En el mismo edificio de la Audiencia han tapado el rótulo de "Calle de los Caballeros" y han puesto otro que dice: "Calle de los Soviets". La plaza de Wilson, recientemente nombrada así, por cierto con indignación de las personas sensatas, ya no se llama así. Poca poca llamarse así, y ahora se llamará "Plaza de Trotzky".

Todo esto, netamente republicano y del lado de la izquierda, podrá tener mucha gracia, pero la Prensa de buen sentido lo ridiculiza y las personas de buen juicio lo condena. Por lo que ello significa para algunas clases sociales, no estaría de más que, por quien pueda hacerlo se eviten estas genialidades de los republicanos de Valencia.

Todas estas cosas dice "La Acción", órgano del marxismo. Ya sabemos que este periódico es hijo directo de "El Viejo Verdad", semanario socialista, y "El Mendicador", semanario satírico, creados ambos por el ridiculo Delgado Barreto (ó Barrita Delgada, como le llaman en Madrid), que es el director de "La Acción". Este periódico había de tirar fatalmente a sus ilustres progenitores, en los que campeaban el embuste sin ingenio y el ingenio más humilde. Con motivo de la aplastante derrota del marxismo, repudiado por una gran mayoría de españoles se ha exacerbado el carácter cómico-grotesco de ese diario. Los colegas de Madrid ya ni le conceden el honor de la discusión. Por ello, sin duda, quiere ahora conseguirse en provincias. Prescindimos de eso de la administración republicana y otros extremos que no conoce Delgado Barreto. Eso de la "Calle de los Soviets" y la "Plaza de Trotzky" habrá hecho reír a todos los valencianos y viene a acreditar una vez más la seriedad de ese periódico. Desde luego, ese suelto está elaborado en la redacción, porque no podemos creer que haya correspondal que telegrafía tanto disparate. Y si todo eso es un infundio y, por tanto, no hay por qué perseguir, como desea Barrita Delgado al Ayuntamiento republicano, que sancion mercedá quien de tal modo procede, engañando a sus mismos lectores?

## Banquete en honor de Ricardo Samper

Fue un acto importante, como correspondía a las circunstancias del momento, a los méritos positivos del obsequiado y a la fuerza indiscutible del republicanismo valenciano.

Más de 150 comensales llenaban el salón de actos de la Casa de la Democracia. Figuraban casi todos los concejales republicanos y otras muchas personalidades del partido.

El señor Samper, que fué recibido con grandes aplausos, ocupa el sitio destinado a la presidencia, y a ambos lados sentáronse concejales republicanos, el Alcalde don Juan Bort y los individuos de la comisión organizadora.

El banquete fué servido por el restaurant de la Casa de la Democracia y todos quedaron satisfechos del servicio.

A los postreros llegó nuestro Director don Félix Azzati, que, no obstante su delicado estado de salud, no quiso permanecer ausente. Al aparecer en el salón fué acogido con una ovación calurosísima, que duró largo rato.

Iniáronse los brindis y ofreció el banquete, en nombre de la comisión, nuestro compañero Marco Miranda.

Se expresa en estos o parecidos términos: "Queridos amigos, considerando que con ello reflejaban el sentimiento de todo el partido, han organizado este banquete en honor de Ricardo Samper."

No era intención de estos amigos, como ha ocurrido otras veces, rendir un tributo a la amistad. La idea no ha nacido del afecto íntimo de algunos admiradores, porque, respetando las condiciones personales de Ricardo Samper, saben bien que hay que apartar las ideas del afecto personal.

Este banquete es de admiración y de elogio á la labor ejecutada por Ricardo Samper dentro del partido.

No hemos tratado tampoco de infundirle en este acto nuevas energías después de la derrota, pues sabemos en cuánto estima su deber, al cual se consagró siempre con vivo entusiasmo.

Después que á este acto se adhiere el partido, porque hay casos en que no cabe la duda. Ricardo Samper tiene frente a él determinados enemigos. Unos, que se fueron de nuestro partido, y otros que faltaron a los deberes morales de una alianza; pero ninguno de ellos ha tenido para Ricardo Samper ni un reproche, ni una condenación. Todos le colocan entre los justos y los buenos.

En todo caso le achacan los defectos: su juventud y su escaso deseo de agradar.

Ese odio a la juventud no pueden sentirlo más que aquellos que, siendo jóvenes, malbarataron el tesoro de su edad y prostituyeron los generosos impulsos de la primavera de la vida, poniendo todos sus esfuerzos en perjudicar al ideal y en traicionar al partido.

No pensaron que el que es joven, con sus propias energías, puede colmar sus ambiciones, siempre que nazcan de una fuente pura, de una fuente de nobleza y de lealtad.

Se dice también que Ricardo Samper no tiene la sonrisa seductora de otros hombres. He aquí otro de sus méritos.

Con dolor escuchamos a ciertos hombres que, al referirse a los de la eterna sonrisa en los labios, suelen decir: "Sabemos que nos engaña. ¡Pero es tan simpático!" Esto nos recuerda la triste condición de algunos maridos en extremo complacientes.

Agradar a todos es casi siempre ocultar la verdad. En las luchas políticas, sobre todo en las luchas por un ideal, quien lo siente con fuerza, lo proclama francamente, a veces bruscamente, sin preocuparse de si es o no grato a los demás.

La sinceridad suele ser siempre áspera y ruda. El que siente la verdad en su conciencia y la proclama honradamente, por fuerza ha de chocar con todos los que sustentan opiniones distintas o los que, no abrigando ninguna, viven esclavos de una eterna farsa.

Tal es la condición de Samper. Es también la de Azzati, para quien guardará nuestra alma vivos sentimientos de fidelidad.

Cuando la condenación es necesaria, con expresarla duramente se hace un gran bien al partido. Esto, claro está, suele enajenar adhesiones personales, de esas que convierten a los partidos en rebaños y crean los caciquillos. Por eso obrar de este modo es doblemente digno de alabanza.

Pues, si para ser más imparciales, nos sumamos al criterio de nuestros enemigos y vemos que al juzgar a Ricardo Samper no le achacan más que esos dos defectos que no son sino virtudes, bien podemos decir que Ricardo Samper merece la admiración de todos los hombres justos.

La merecía como espíritu bañado de romanticismo, como Félix Azzati. Ese romanticismo que suele arrancar sonrisas de necia ironía a los que viven pegados a las groseras realidades de la vida. Samper es un inadaptado, es cierto. ¡Qué sería de estas colectividades políticas si no las moviera el fuego del romanticismo, que es eterno afán del más allá y es disposición para el sacrificio! ¡Qué serían sin los inadaptados, los que saben elevarse por cima de las mezquindades de la baja política para caminar hacia la luz del ideal!

¡Qué sería de la sociedad si llegaron a morir esos altos y fecundos sentimientos! Conste, pues, que en este acto, ofrecemos el homenaje de nuestra admiración a Ricardo Samper, porque lo consideramos hombre culto, atento siempre a sus deberes, como lo

ha demostrado en cuantos cargos se le confían y, sobre todo, dirigiendo en el Ayuntamiento aquella minoría a la que tuvimos la honra de pertenecer; al hombre, en fin, que, enamorado de un ideal, se eleva, para enaltecerlo, sobre las pasiones malsanas y sacrifica al bien común las conveniencias particulares.

El sincero discurso de nuestro compañero, aplaudido en diversos periodos, fué premiado al final con una ovación que duró algunos minutos.

Al levantarse, vivamente emocionado, nuestro muy querido amigo Ricardo Samper, es recibido con estruendosos aplausos y otras expresivas manifestaciones de afecto.

Comienza diciendo:

"Queridos amigos: Hace unos días, una comisión de camaradas vino a ofrecerme este acto. Yo contesté rotundamente que no. Fue tan rotunda mi negativa, que ellos quedaron perplejos; pero insistieron, y, vencido por el número y la influencia de mis camaradas, acepté la invitación."

Cúmpleme, pues, aceptar este acto y agradecerlo. No es un acto de desagravio, porque yo no me siento agraviado. Yo creo que la rapidez de mi nombramiento, lo acelerado de la elección, no me han dado tiempo para convencerme del fracaso hasta después de unos días. Pero el fracaso ha sido como una gota de agua pura, cristalina que resbaló sobre mi espíritu y se evaporó por el calor de los corazones de mis amigos."

Si me negaba a aceptar este banquete no fue por modestia. Creo que debemos reflexionar acerca de esto de la modestia, querido amigo Marco Miranda; porque a veces la modestia suele ser como un freno actuando sobre una máquina durante largo tiempo. Únicamente acepté este banquete como una muestra de efusión, de cordialidad, de solidaridad. Como acto del corazón."

Yo siempre he visto que los galardonados van tras del triunfo. En la escuela, en el hogar, se nos ha enseñado la máxima inmoral que el triunfo todo lo limpia. Sin embargo, mirad la coalición monárquica lo que ha hecho: ni un solo acto de homenaje. Sus lujos, la noche del triunfo, marcharon a la plaza de la Constitución para agradecer a la patrona su intervención en las elecciones. Acaso tengan razón; porque tratándose de un cerebro como el del conde de Montornés, hay que creer que su triunfo no puede ser más que obra de un milagro."

Este acto, con hombres tan buenos y tan honrados, es algo que alegra, que anima. La derrota no importa. Parece que sea mi sino. Cuando me presentaron concejal contra la coalición monárquica, triunfó ésta sobre nosotros. Después, en el Ayuntamiento, a Marco y a mí nos derrotaban todos los días. Cuantas proposiciones presentábamos eran desechadas.

En la Diputación, lo mismo. Pero también ocurre que yo siempre lucho cuando los momentos son de mayor peligro y alguna vez había de salir herido.

La derrota ha purificado, ha limpiado nuestro campo de enemigos. A mí no me ha engañado el disidente, pues cuando se le presentó candidato a concejal, yo voté en contra. Yo leí en sus ojos y en su gesto aquella farsa de que hablaba Marco Miranda.

La derrota no la ha motivado la exclusión. Ya he dicho antes que nos ha purificado. Apenas desaparecidos estos elementos perturbadores, el partido, casi mecánicamente, quiere una nueva vida.

La derrota es debida a la actuación de los socialistas, a ese partido que hemos agazajado en el Ayuntamiento; al que indebidamente entregamos el poder de la Junta de Defensa del Obrero. En estas elecciones, en vez de venir a nuestro lado, se ha puesto enfrente. Y ha conseguido la derrota de las izquierdas en Chiva, en Valencia y, por falta de entusiasmo, en Rufa. Han conseguido la derrota de las izquierdas por un anhelo pueril.

No se debe tampoco la derrota, como ha dicho mucha gente, a los asaltos de las tiendas en el mes de Marzo. Nuestra Junta Municipal y nuestro Ayuntamiento protestaron contra esos actos bolchevistas. Luego el argumento de la indecisión de nuestras filas es difícil argüirlo.

Los obreros que han desertado de nuestro partido es porque les domina el instinto, la ansiedad de una libertad social que en hombres de inteligencia da lugar a grandes y hermosas ideas y en otros obreros se manifiesta por instintos salvajes.

La organización necesita de la política. Cuando estos obreros niegan la política es porque no quieren organización.

La parte del comercio que se ha separado de nosotros lo ha hecho por cobardía, dominada por otro instinto. Temían el fantasma rojo de Rusia y se han cogido a la mentida tabla de salvación que les ofrecían los partidos dinásticos.

Vayan todos noramala. Nosotros nos hemos purificado. Los malos republicanos deben marcharse. Quedémonos diez o veinte, poco importa: lo esencial es que seamos republicanos.

El porvenir de la clase proletaria, el porvenir de los humildes, no se conseguirá en España sino dentro del programa republicano. Todo lo demás es una utopía lejana. O rápido, lo eficaz, es la República, y con ella se obtendrá la igualdad económica."

Tenemos nuestro Ayuntamiento, que, siguiendo la pauta de Blasco Ibáñez — y siento mucho mentarle, pues cuando los so-

## PLAZA DE TOROS DE VALENCIA

GRAN ACONTECIMIENTO TAURINO

Domingo 15 de Julio

## Gallito :- Juan Belmonte

## : Manolo Belmonte :

SEIS HERMOSOS TOROS DE CAMPOS VARELA

cialistas, sus más irreconciliables enemigos y los traidores le invocan en todos los miteles, se indigna el que lo siente de corazón, hasta el extremo de enmudecer —; pues bien, el Ayuntamiento ha conseguido hacer de Valencia una pequeña República, al estilo de Suiza.

Yo digo a los obreros que no se desahucien, que vuelvan a nuestros hogares para que sus derechos queden garantizados.

De los otros, no queremos nada, para que en el aislamiento sientan mayor remordimiento.

Queridos amigos: Es una situación muy violenta hablar de estos actos. Siempre mi corazón se ve dominado por algo que me impide desenvolverse libremente.

Yo termino diciendo que no es para mí este acto un estímulo, un acicate; sino algo más fértil y más dulce. Marco Miranda ha dicho lo que sentía su alma. No ha cogido el "incensario ni encendió la lámpara" emotiva para adularme. Marco es demasiado honrado para hacer esto.

Nos une el pensamiento común a los dos, a los mismos que en el Ayuntamiento, románticos siempre, luchamos sin descanso a pesar de los vejámenes y de los escarnios que sufrimos. A nuestra política debemos darle románticos. Las grandes multitudes sin poetas caen en la más profunda sima del dolor y del desencanto.

El partido liberal y el partido conservador, llenos de deshonores, han muerto porque no tienen románticos.

Nosotros hemos tenido románticos como Ruiz Zorrilla y Castelar, hombres que, a la manera de Campoamor, no nos permitían juzgar donde acababa el filósofo y comenzaba el poeta; hemos tenido a Pi y Margall, a Salmerón, otro filósofo bañado en la luz de la poesía. Enfrente no vemos más que positivistas y materialistas de instintos groseros y bastardos.

Tenemos al poeta más grande de todos, Blasco Ibáñez. Nosotros, hijos espirituales de él, debemos excitar nuestro sentido romántico para hacer una República en que la profundidad del pensamiento se halle iluminada por la poesía."

El hermoso discurso del ex candidato de la democracia valenciana, aplaudido frecuentemente, fué, al final, objeto de ardientes ovaciones.

El diputado electo es saludado con grandes aclamaciones y aplausos entusiastas.

Y dice:

"Cuadadamos: Oyendo hablar a Marco y a Samper, en términos que se apartan de los corrientes en estos actos, energicos y duros mi imaginación entró en los libros en donde se contiene las cosas más bellas en forma de fábulas, moralejas y consejos como esas que las viejas venerables cuentan a sus nietecillos. Pues bien, yo, con mi voz ronca de luchador, suelo ser la viejecilla que cuenta a estos muchachos románticos las consejas, fábulas y moralejas."

Es cierto, algunos obreros se apartaron de nosotros, creyendo que más allá existe algo que ha de redimirlos. ¡Oh, dulces ilusiones de las almas ingenuas! Todo esto está en la República, y nada fuera de ella. Hasta los más extremos radicalismos tienen, como en Rusia, la República como suprema expresión. ¡Lástima que se aparten tanto de la realidad, porque no serán obra duradera! Y yo os digo a vosotros, muchachos románticos, que sigáis actuando en la política, con la frente pegada a las nubes; pero sin "espigar los pies del suelo."

Este breve, elocuente y bellissimo discurso de Azzati—discurso del cual sólo damos una leve y torpe idea—fué generalmente celebrado con grandes manifestaciones de admiración y de afecto hacia nuestro querido Director. Fué una perfecta pieza literaria; en la que la belleza de la frase se hermanó con la profundidad del pensamiento. Fué, en suma, digno remate del importantísimo acto que dejamos reseñado.

D. Juan Bort

Los comensales pidieron, entre grandes aplausos, que hablara el digno Alcalde popular y muy estimado amigo nuestro, don Juan Bort.

Expresó elocuentemente su adhesión y tuvo frases de elogio para los señores Samper y Azzati, que fueron muy aplaudidas. Nuestra enhorabuena a todos, y singularmente a Ricardo Samper y a los amigos de la comisión organizadora.

o-o-o-o-o

Este número ha sido sometido á la censura gubernativa:

## El conflicto del pan

en Valencia

Para conjurar se llevan el trigo que trajo el "Capitán Segarra"

La situación que se le crea a Valencia con la falta de harinas es de todo punto insostenible. ¿Por qué? ¿Por quién? No hemos de apuntarlo siquiera, ya que la censura impide hablar en absoluto acerca de las huelgas planteadas. Pero la resolución que anoche adoptó el Gobierno ha de causar verdadera indignación en la opinión pública, en general: el ministerio de Abastecimientos ha dispuesto que el vapor "Capitán Segarra", con las 1.613 toneladas de trigo argentino, zarpe con rumbo a Barcelona.

Vamos por partes.

Ayer visitó al Gobernador interino una comisión del Sindicato harinero para exponerle la gravedad de la situación, sin harinas y sin trigos para fabricarlas. Según los harineros, las existencias están agotadas, y como no se sabe cuándo vendrá otro vapor con trigo argentino, ocurre que ellos han comprado trigo del interior a precios elevados, con la esperanza de resarcirse al llegar el adquirido por el Gobierno, pero ni aun así podía conjurarse el conflicto. Total, que hoy o mañana se agotará la harina en Valencia y no podrá fabricarse pan.

Pero—se dirá—no hay en el puerto un buque con cargamento de trigo para la ciudad? En efecto, el "Capitán Segarra", que trajo 1.613 toneladas de dicho cereal; pero

allí está el trigo muerto de risa... Es decir, no tan muerto, porque el Gobierno ha tomado una resolución, la peor que podía ocurrírsele.

Por la noche, como de costumbre, visitamos al Gobernador. El señor Montilla se hallaba en el gabinete de comunicaciones, conferenciando telefónicamente con el Gobierno; después, y para dar cuenta al público de lo tratado, facilitó la siguiente nota oficiosa: "El subsecretario de Abastecimientos habló anoche por teléfono con el Gobernador interino, señor Montilla, manifestándole

que conducía el vapor "Capitán Segarra", ante la inseguridad de poder señalar fecha para realizar la descarga y cargándose en Barcelona de trigo para abastecer de pan a aquella capital en el día de mañana. el ministro ordenaba por telégrafo saliese para Barcelona dicho buque con el cargamento

El señor Montilla hizo presente la imperiosa necesidad en que se encuentra Valencia de recibir grandes cantidades de trigo argentino, manifestándole el subsecretario que hiciese público mediante nota oficiosa a la Prensa que dentro de breves días dejaría en nuestro puerto varios miles de toneladas de trigo, los vapores "Umbe Mendi" y "España 2".

Semejante resolución nos dejó estupefactos, y al preguntar al Gobernador interino cuándo saldría el "Capitán Segarra", nos dijo que lo ignoraba, por ser asunto en el que no había de intervenir.

Es decir, que siendo cierto—como tal se dijo—que carecemos de harina en Valencia, no se encuentra otra solución que la de llevarse el trigo que había de proporcionar pan para quince días.

Contra eso protestamos, como protestará hoy el pueblo valenciano, sin distinción de clases sociales. En cualquier caso estimaríamos improcedente

Ahora, no, por tratarse de la cuestión del pan, que no admite espera ni aplazamientos. ¿Por qué no se ha recurrido a semejante medio, que de ningún modo prejuzga el pleito planteado

es que también las autoridades han perdido la cabeza? No basta con prometer que en breve vendrán nuevos cargamentos de trigo, porque la "brevedad" oficial ya sabemos que es muy elástica, aun atribuyéndolo al Gobierno la mejor voluntad.

Estimamos un error gravísimo la resolución del ministerio de Abastecimientos, entre otras razones por esta capitalísima: si

APOLO - A las 7 tarde y 10:15 noche -

Cinc.—Perlita MADRILEÑA, canzonetista.—PEPE MEDINA, humorista.—LAURA DE SANTELMO, eminente bailarina

Teatro Olympia

Compañía de comedia de EDUARDO PERLA.—Hoy miércoles 11 de Junio de 1919
A las 6:30 tarde: LA DUCHA
A las 10:15 noche: La venganza de la Petra

Hoy regresará de Madrid el Gobernador, señor Durán. Veremos cómo se las arregla para capear el temporal.

ECOS

Lo que dice el Alcalde
Al recibir ayer mañana a los periodistas el señor Borja, nos dijo que le sorprendió mucho la denuncia formulada en la sesión de ayer, sobre que en el instituto benéfico La Cruz de Leche se carecía de botellitas.

El Comité socialista

Hemos recibido una comunicación que lleva el sello del Comité Socialista de la localidad y carece de firmas. No tenemos, sin embargo, inconveniente en expresar lo que se nos comunica.

Una protesta de los obreros del Mercado Central.

Ayer nos visitó una numerosa comisión de obreros para manifestarnos que estaban indignadísimos contra "El Mercadillo Valenciano", ante cuyo proceder habían de elevar y elevarán su más enérgica protesta.

A los dependientes y empleados de escritorio

Se convoca a todos los dependientes de comercio y empleados de escritorio, solos y no socios, a una magna asamblea que se celebrará esta noche, a las diez en punto de la misma en el teatro de la Princesa.

EN EL FORO

Sala de lo civil
Ante esta Sala se vio ayer una apelación interpuesta por don Ricardo Rodríguez Navarro, comerciante e industrial de Canals, contra una sentencia dictada por el juzgado de Ayora, en que se le denegaron los beneficios de pobreza por él solicitados.

Aclaración

Un colega de la noche decía lo siguiente: «El hermano de uno de los litigantes en este asunto, fué gravemente herido ayer al trasladarse de Játiva a Canals, y declaró hoy en la Audiencia si estaría relacionada la agresión con el pleito que se ventilaba hoy en la Audiencia».

MERMELADAS

En plena comedia

El tratado de paz es muy duro para los alemanes, según dicen ellos, que son maestros consumados en el arte de hacer tratados blandos. Muchos gentes que saben tanto de historia como yo de lidiar toros, hacen coro a los lamentos germanos y proclaman que la Entente ha defraudado las esperanzas que en ella pusieron los amantes de la paz y los enemigos de la justicia.

ACCIÓN REPUBLICANA

CASINO REPUBLICANO DEL MUSEO (Corona, 2)

Se pone en conocimiento de todos los coreligionarios del distrito, así como también a todos los que simpatizan con dicha idea, que todas las noches hay una comisión obrera con objeto de anotar los nombres de todos aquellos que no están inscritos en el censo oficial, en el Casino de Unión Republicana de este distrito, con objeto de incluirlos a la mayor brevedad posible.

CUESTIONES OBRERAS

Huelga solucionada

La sociedad de obreros peñeros ha sostenido una lucha con la clase patronal que ha durado doce semanas, y por fin se han dado cuenta de que, de no haber en las mejoras que reclamábamos, hubieran tenido que cerrar, y en el día de hoy han sido firmadas y aprobadas por la Asamblea las bases. En ellas se ha conseguido el aumento de un 15, 20 y 25 por 100 para obreros y obreras; y en las horas extraordinarias un 50 por 100, como también el reconocimiento de la sociedad.

Convocatorias

Remitido

Señor Director de EL PUEBLO.
Muy señor mío: Esta contra da por muy bien empleados los sin sabores que le han ocasionado las denuncias hechas, a cambio de las adhesiones y muestras de afecto que continuamente recibe de personas y periódicos técnicos, a todos los cuales agradece con verdadera cordialidad las demostraciones que recibe.

A los dependientes y empleados de escritorio

Se convoca a todos los dependientes de comercio y empleados de escritorio, solos y no socios, a una magna asamblea que se celebrará esta noche, a las diez en punto de la misma en el teatro de la Princesa.

En honor de un concejal

El Club Republicano de Patraix celebrará el próximo sábado, a las diez de la noche un té en honor del teniente de alcalde don Manuel Juan por las gestiones que realiza para hermostrar dicho poblado, especialmente el ensanche de la entrada de Patraix por la parte de Jesús.

Chico

que sepa leer, se necesita para recados en el establecimiento de aceites de José Bellido, Monjas Servitas, 5.

Teatros

Beneficio para la Sociedad de Coristas

Mañana, a las seis de la tarde se celebrará en este teatro el beneficio de estos modestos artistas, y teniendo en cuenta lo sugestivo y variado del programa y las muchas amistades con que cuentan los benéficos, es seguro que se verá el teatro Circo Regüés completamente lleno.

Tres debuts

Ayer debutó primeramente Perlita Madrileña, una joven canzonetista muy fina y discreta, que canta con afinación y consiguió éxito, viéndose obligada ante los aplausos del público a cantar varios cuplés extraordinarios luego de los varios muy lindos que cantó.

Dr. Bellver García

El dueño de este bar, el primero de su clase en Valencia, calle del Dr. Romagosa, número 5, pone en conocimiento del público que terminadas las grandes reformas introducidas en el local, encontrará en este establecimiento, además de un esmerado servicio, gran surtido en vinos, licores, cerveza, sanwichs, etc., etc. Servido por elegantes señoritas.

Salón Novedades

Cine Sorolla

La mujer de Claudio

EL VÉRTIGO

Teatro Lírico

EL SIGNO de la AMAPOLA

CINE EL CID

El sello gris

FILOSOFIA

AL ALCANCE DE TODOS
POR PEDRO PIDAL
OBRA interesantísima, de un gran optimismo, en que se demuestra que el Misterio de la Trinidad es el Misterio del Universo ó del Espíritu y por el cual se deshacen los errores escépticos de las doctrinas de la Relatividad del Conocimiento y de las Antinomias, idea absolutamente nueva en la especulación filosófica, haciendo ver cual es la razón del color, del mal, del sufrimiento en la vida terrena que afectamos y cómo el plan de la Creación es el de la Salvación universal, con una clara y genial explicación sobre la Inmortalidad, que la dignifica y engrandece.

MAQUINARIA

Exposición de maquinaria eléctrica

EL SIGNO de la AMAPOLA

CINE EL CID

El sello gris

FILOSOFIA

MAQUINARIA

Exposición de maquinaria eléctrica

EL SIGNO de la AMAPOLA

CINE EL CID

El sello gris

Gran Balneario de Fuente-Podrida

Requena (P. Valenciana).—Temporada: 16 de Junio a 30 de Septiembre.
Las primeras aguas sueltas, cáldicas, nitrogenadas, con arsénico y hierro) de España. Reconocidos y depurados. Causación radical de todas las enfermedades de los bronquios, garganta, nariz, ojos, matriz, etc., de naturaleza simple, es roluta ó heráutica. Esmerado y económico servicio hidroterápico, notablemente reformado. Clima de montaña, frías y frescas.

ESLAVA

Compañía de comedia
A las 6:30 tarde y 10:15 noche:
LA CASA DE LA TROYA
La señorita está loca
MARIO ALBAR

Teatro Ruzafa

LA SORTIJA FATAL

Salón Novedades

Cine Sorolla

La mujer de Claudio

EL VÉRTIGO

Teatro Lírico

EL SIGNO de la AMAPOLA

CINE EL CID

El sello gris

FILOSOFIA

MAQUINARIA

Exposición de maquinaria eléctrica

EL SIGNO de la AMAPOLA

CINE EL CID

El sello gris

FILOSOFIA

MAQUINARIA

Exposición de maquinaria eléctrica

EL SIGNO de la AMAPOLA

CINE EL CID

El sello gris

FILOSOFIA

MAQUINARIA

Exposición de maquinaria eléctrica

EL SIGNO de la AMAPOLA

CINE EL CID

El sello gris

FILOSOFIA

MAQUINARIA

Exposición de maquinaria eléctrica

EL SIGNO de la AMAPOLA

CINE EL CID

El sello gris

Trinquete de Pelayo

Hoy, a las seis, gran partido de pelota, a escalar, a cuerdas, a 50 tantos, por los famosos pelotaris Calabuch y Rufato, contra Chato de Marchalenes y Chiquet de Alberich, haciendo el juego el primero de cada bando. Entradas 15 céntimos.

Eden Concert

Grandes sesiones de variedades y vodevil, a las 8:30 tarde y 9:45 noche. Hoy, debut del célebre y original artista PERICO VERA con el estreno del estupendo vodevil, original del eminente autor D. Javier de Burgos, titulado La paja en el ojo ajeno.

Bar "La Gruta"

El dueño de este bar, el primero de su clase en Valencia, calle del Dr. Romagosa, número 5, pone en conocimiento del público que terminadas las grandes reformas introducidas en el local, encontrará en este establecimiento, además de un esmerado servicio, gran surtido en vinos, licores, cerveza, sanwichs, etc., etc. Servido por elegantes señoritas.

Salón Novedades

Cine Sorolla

La mujer de Claudio

EL VÉRTIGO

Teatro Lírico

EL SIGNO de la AMAPOLA

CINE EL CID

El sello gris

FILOSOFIA

MAQUINARIA

Exposición de maquinaria eléctrica

EL SIGNO de la AMAPOLA

CINE EL CID

El sello gris

FILOSOFIA

MAQUINARIA

Exposición de maquinaria eléctrica

EL SIGNO de la AMAPOLA

CINE EL CID

El sello gris

FILOSOFIA

MAQUINARIA

Exposición de maquinaria eléctrica

EL SIGNO de la AMAPOLA

CINE EL CID

El sello gris

FILOSOFIA

MAQUINARIA

Exposición de maquinaria eléctrica

EL SIGNO de la AMAPOLA

CINE EL CID

El sello gris

Purgaciones

El remedio más eficaz de los cólicos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos blancos, irritación de la vejiga, etc., es la inyección Antiséptica de Valentín Peláez.

Preservativos

La persona que desea disfrutar con toda libertad y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles, dirigidos a LA HIGIENE (número registrado), San Vicente, 163. Entradas muy reservadas por la escasez.

Reumatismo, Gástrica

Curación rápida a base de suero. Clínica del Dr. Puchades, Laurie, 8.

Tuberculosis quirúrgica y pulmonares

Cirujía, Matriz Doctor MARIANO PEREZ FELIU Director del Sanatorio Malvarrosa METODOS SUIZOS Torno de San Gregorio, 1 (edificio de Olympia).—Consulta de 12 a 2.—Teléfono 1.505.

Dr. Aranda Soriano

MEDICINA INTERNA y enfermedades de la nutrición CONSULTA: De 11 a 1 y de 2 a 4 MARTINEZ CUBELLS, NÚM. 8

Espectáculos

TEATRO APOLO: A las 7 tarde y 10:15 noche: Cine, Perlita Madrileña (canzonetista), Pepe Medina (humorista) y Laura de Santelmo (bailarina).

TEATRO RUFASA: Sesión continua de cine desde las cinco tarde hasta la noche.—A las 6:30 tarde y 10:15 noche: La casa de la Troya.

TEATRO ESLAVA: Compañía de comedia.—A las 6:30 tarde y 10:15 noche: La casa de la Troya.

TEATRO OLYMPIA: Compañía de comedia.—A las 6:30: La ducha, Mary Bayón y La Trianera. A las 10:15: La venganza de la Petra, Mary Bayón y La Trianera.

SALON NOVEDADES: A las 7: Els envenenats y Les pantorrilles de Rita.—A las 9:30: El sant dels tres y Les pantorrilles de Rita.—A las 11:30: Les pantorrilles de Rita y La frescura de Chinier.

TEATRO LIRICO: Hoy, grandioso programa Exitoso colosal de la extraordinaria película EL SIGNO de la AMAPOLA.

CINE EL CID: Hoy, 5.º, 6.º y 7.º episodios de EL SIGNO de la AMAPOLA.

El sello gris: la mejor serie policíaca. Viernes: 8.º, 9.º y 10.º episodios.

FILOSOFIA: OBRA interesantísima, de un gran optimismo, en que se demuestra que el Misterio de la Trinidad es el Misterio del Universo ó del Espíritu y por el cual se deshacen los errores escépticos de las doctrinas de la Relatividad del Conocimiento y de las Antinomias, idea absolutamente nueva en la especulación filosófica, haciendo ver cual es la razón del color, del mal, del sufrimiento en la vida terrena que afectamos y cómo el plan de la Creación es el de la Salvación universal, con una clara y genial explicación sobre la Inmortalidad, que la dignifica y engrandece.

MAQUINARIA: Exposición de maquinaria eléctrica: Bombas para riego, material para calefacción.

EL SIGNO de la AMAPOLA: Sesión continua de cine de 5 tarde a 12:30 noche.

CINE EL CID: Hoy, 5.º, 6.º y 7.º episodios de EL SIGNO de la AMAPOLA.

El sello gris: la mejor serie policíaca. Viernes: 8.º, 9.º y 10.º episodios.

FILOSOFIA: OBRA interesantísima, de un gran optimismo, en que se demuestra que el Misterio de la Trinidad es el Misterio del Universo ó del Espíritu y por el cual se deshacen los errores escépticos de las doctrinas de la Relatividad del Conocimiento y de las Antinomias, idea absolutamente nueva en la especulación filosófica, haciendo ver cual es la razón del color, del mal, del sufrimiento en la vida terrena que afectamos y cómo el plan de la Creación es el de la Salvación universal, con una clara y genial explicación sobre la Inmortalidad, que la dignifica y engrandece.

MAQUINARIA: Exposición de maquinaria eléctrica: Bombas para riego, material para calefacción.

EL SIGNO de la AMAPOLA: Sesión continua de cine de 5 tarde a 12:30 noche.

CINE EL CID: Hoy, 5.º, 6.º y 7.º episodios de EL SIGNO de la AMAPOLA.

El sello gris: la mejor serie policíaca. Viernes: 8.º, 9.º y 10.º episodios.

FILOSOFIA: OBRA interesantísima, de un gran optimismo, en que se demuestra que el Misterio de la Trinidad es el Misterio del Universo ó del Espíritu y por el cual se deshacen los errores escépticos de las doctrinas de la Relatividad del Conocimiento y de las Antinomias, idea absolutamente nueva en la especulación filosófica, haciendo ver cual es la razón del color, del mal, del sufrimiento en la vida terrena que afectamos y cómo el plan de la Creación es el de la Salvación universal, con una clara y genial explicación sobre la Inmortalidad, que la dignifica y engrandece.

MAQUINARIA: Exposición de maquinaria eléctrica: Bombas para riego, material para calefacción.

EL SIGNO de la AMAPOLA: Sesión continua de cine de 5 tarde a 12:30 noche.

CINE EL CID: Hoy, 5.º, 6.º y 7.º episodios de EL SIGNO de la AMAPOLA.

El sello gris: la mejor serie policíaca. Viernes: 8.º, 9.º y 10.º episodios.

CONTRA LA FARSA MAUROCIERVISTA

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 10.

Cierre de Bolsa

Table with columns: Cambio precedente, Cambio de hoy, Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

La "Gaceta". En Hacienda

Publica la "Gaceta" las siguientes disposiciones: Designando para que asistan como delegados...

Cierva recibió a los periodistas, manifestándoles que el nuevo empréstito se emitiría en títulos pequeños...

El ministro de Abastecimientos. Trigo y harina. Dimisión de un comité harinero

El ministro de Abastecimientos recibió la visita cotidiana de los periodistas. Les manifestó que era el primer día de satisfacción desde que desempeña la cartera...

Los periódicos dicen que ha llegado a Coruña un vapor cargado de patata. Yo sé tengo informes de ello y por lo tanto ni niego ni afirmo la noticia...

De Barcelona

Se ha celebrado en capitania general junta de generales, jefes y oficiales. Se ha venido hablando de que pronto se levantaría el estado de guerra en esta capital...

Catástrofe minera

Teruel.—El gobernador y varios ingenieros acudieron a las minas de Riello donde ocurrió una importante catástrofe. La extracción de los dos cadáveres que faltaban no pudo realizarse por ser el aire desfavorable y la atmósfera peligrosas...

Lo que dice Maura

Manifestó el presidente del Consejo de ministros a los periodistas, que nada digno de especial mención ocurría. La situación en Andalucía—según él—sigue mejorando, porque aumenta el número de pueblos en los cuales se han reunido las operaciones de la siega del trigo y cebada...

Fue más breve de lo que esperaban. Y es que, como existe unanimidad de criterio entre nosotros, las reuniones resultan breves.

Un periodista: —¿Habrá Consejo esta tarde? El señor Maura: —No; ni sé cuando lo habrá, pues depende de la labor que proponen los ministros.

Una Nota oficiosa

El Gobierno de Rumania ha facilitado la siguiente nota oficiosa: «Desde el 15 de Mayo último ha quedado prohibida la importación de artículos de lujo que no vengán acompañados del correspondiente permiso de la sección de Comercio.

Las cigarreras

San Sebastián.—Precedentes de Logroño llegaron las cigarreras comisionadas de La Coruña, que en la capital riojana celebraron varios actos de propaganda. Las cigarreras y obreros de esta fábrica de tabacos dieron la bienvenida a las comisionadas.

Los pasaportes

El representante de Suiza ha manifestado que ante las dificultades con que tropieza la concesión de pasaportes para viajar por Suiza los interesados deben solicitarlos con seis semanas de anticipación.

El Parque Zoológico

La legación belga ha manifestado que el Parque Zoológico, de tanta importancia para la Ciencia, ha quedado destruido por la guerra.

Lerroux y Barriero. Las huelgas

Sevilla.—La despedida que se dispuso a los señores Lerroux y Barriero fue cariñosísima. El señor Lerroux regresará en breve a Sevilla.

Los huelguistas cargadores del puerto y carteros han visitado al gobernador civil, manifestándole que habiendo cesado la huelga en Cádiz y Málaga, que ellos se encuentran en la línea de la frontera...

Accediendo a la solicitud de los comerciantes de Utrera, marchó el gobernador a dicho punto para buscar soluciones a la huelga agraria, que origina inenarrables perjuicios en aquella comarca.

El comercio de Utrera se halla paralizado y las tiendas están cerradas, temiéndose asaltos.

Los jefes de las izquierdas adoptan importantes acuerdos

Declaraciones trascendentales de García Prieto

Reunión de los jefes de las izquierdas

Después de las seis de la tarde se reunió en el despacho del secretario del Congreso los jefes de las izquierdas. A los señores Romanones, García Prieto, Alba, Alcalá Zamora, Melquíades Álvarez, Gasca, Lerroux y Besteiro, éste en representación de Pablo Iglesias.

El primero en llegar fue el señor Lerroux el cual habló con los periodistas manifestándoles que llevaba la nota última con los acuerdos que adoptaron los jefes de las izquierdas por sí alguno se olvidara de ellos.

Se le preguntó si llevaba plan de ataque. —No creo que haga falta—respondió. Confía en que se cumplan los acuerdos adoptados de antemano, aunque se haya fallado a alguno de ellos en muchos casos...

Adició que no ve ahora a las Cortes como parlamentario porque cree que sería un acto de mayor fuerza y espera que vendrá gente nueva que hablará con mayor franqueza que pudiera hacerlo él.

«No desconfío—añadió—que entre esa gente nueva venga alguno con conciencia». Gasca dijo que mantendrá íntegramente su actitud.

Alba y Alcalá Zamora nada dijeron. Después llegaron Romanones y García Prieto.

Melquíades Álvarez se mostró reservado negándose a hacer declaración alguna. Los pasillos del Congreso se ven muy concurridos de políticos y periodistas.

Un amigo de Romanones atribuyó a éste la siguiente frase: «Al comunicarle los periodistas que don Santiago Alba estaba dispuesto a llegar a los más radicales extremos y que se haría bolchevick de la política si era necesario, el conde de Romanones exclamó: «¡Pues si Alba se hace bolchevick, yo me hago antropólogo.»

A las nueve de la noche terminó la reunión de los jefes de las izquierdas, entregándose a los periodistas una nota que dice así: «Reunidos los señores citados ratificaron por unanimidad e íntegramente el anterior acuerdo de 18 de Mayo, el cual ha venido a ser una nueva justificación a la conducta posteriormente observada por el Gobierno.

Se trataron los medios para la ejecución de lo acordado y de su inmediata aplicación, sin perjuicio de reunirse con la frecuencia necesaria para el cumplimiento de otros acuerdos.

1.º No intervenir ni participar en la elección de mesa y comisión de la junta de diputados.

2.º Reclamar la mayor severidad en el examen de las actas, reclamando la libertad para votar aunque no lo proponga el Tribunal Supremo la nulidad de toda elección en que se haya ejercido notorio influjo de anomalía constitucional, abusos gubernativos o sobornos.

3.º Exigir la sanción eficaz sobre todas las arbitrariedades cometidas por el Gobierno y a los ministros las responsabilidades en que hayan incurrido con arreglo a la Constitución.

Cuando los reunidos salieron a los pasillos del Congreso, les esperaban numerosos diputados y ex diputados que tributaron una nutrida salva de aplausos como prueba de conformidad con la nota oficiosa que conocían ya, porque acababa de dictarla Alcalá Zamora.

Las manifestaciones se repitieron al salir del Congreso los reunidos. Se advirtió que en la misma forma que habían llegado Romanones y Alhucemas y en el mismo carruaje por haber ido el primero a buscarle, salieron también reunidos, marchándose en el mismo coche, siendo esta cordialidad bien acogida por demócratas y liberales.

Como se anuncian nuevas reuniones, en ellas conforme las circunstancias lo demanden, irán trazándose líneas de conducta, que se seguirán de conformidad con el espíritu que informen las resoluciones adoptadas por los reunidos.

Respecto a la cuestión de las actas prevaleció el criterio de no ir a combinaciones de ninguna clase.

Declaraciones de García Prieto

Heraldo de Madrid publica unas declaraciones de García Prieto. Interrogado respecto a la situación política actual, sostiene cuanto ya dijo, que el Gobierno actual ha venido a destempe y por tortuosos caminos constitucionales al poder.

Considera que las derechas no pueden hacer otra cosa actualmente que embrollar los problemas de las naciones, o en el mejor de los casos, retrasar la solución de los mismos en los pueblos que sólo sienten la nostalgia de la República, cuando la monarquía los defrauda, desampara e irrita.

Esto es, precisamente, lo que importa evitar; que nuestro pueblo llegue por tedio a no encontrar dentro del Régimen las satisfacciones que las democracias de otros países están cansadas de haber conseguido.

Respecto a la aristocracia, su misión en el mundo en estos instantes, lo mismo que los demás núcleos sociales tendrá que elegir entre estas dos soluciones: evolucionar o desaparecer.

No cree que el radicalismo vaya a desviarse definitivamente hacia la acción anarquista; por el contrario, está seguro de que cuando desaparezca el rencor sindicalista, necesariamente y mejor sus condiciones económicas y culturales, en su existencia habrá una fusión de clases dentro del orden, condición indispensable para toda empresa humana.

«No hablo de plazos, sino de posibilidades futuras. La violencia es una etapa pasional, pero no un estado permanente, pues no puede vivirse fríamente. La naturaleza se opone a ello. Los obreros se quedarán en la vanguardia, porque el país necesita de una oposición en las Cortes no contagiada por los vicios de la política, y esa oposición en España sólo puede tenerla la representación obrera.»

Actas al Supremo

Han sido enviadas al Supremo las actas electorales de Brihuega, Sigüenza, Vinaroz y Cartagena.

Comentarios

Se ha comentado la conferencia que en la apertura de la Exposición de la Industria del Hierro celebró don Alfonso con Dato. Algunos partidarios de Cierva han propuesto esta tarde por los cortillos políticos del Congreso la noticia de la posibilidad de que acepte la presidencia del Congreso Sánchez Guerra.

faena estúpida para un pinchazo superior y una gran estocada. (Ovación y ojea.) Sexto.—Belmonte, después de unos cuantos paseos buenos suelta un pinchazo y media que basta.

Soldado ahogado

Vitoria.—El regimiento de Cuenca efectuó un paseo militar. Al terminar, el soldado Juan Baño se puso a lavarse los pies en el río Cadorna, cayéndose al agua un zapato. Al intentar cogerlo fué arrastrado por la corriente pereciendo ahogado.

Pésame

El Gobierno español ha enviado al de Asunción un sentido pésame por el fallecimiento del presidente de la República de Uruguay.

Estado de Sánchez Mejía

Algeciras.—Se ha practicado una nueva cura al diestro Sánchez Mejía por haberse infectado la herida que le infirió un toro en las corridas de feria de Córdoba. Tardará en curar de 15 a 20 días.

De Estado

En el ministerio de Estado han manifestado que los viajeros que vayan a Suiza necesitarán solicitar los pasaportes con seis semanas de anticipación a la fecha del viaje.

La situación internacional

Lo que pagó Francia y lo que paga Alemania. París.—Con el título de «Contrastes» publica hoy «Le Temps» un artículo en el cual trata un paralelo entre lo que pagó Francia en 1871 y lo que pagó Alemania a los cuatro meses de haber firmado el armisticio, y Alemania no ha pagado todavía nada.

La guerra de 1870 le costó a Alemania 1.500 millones de francos y pidió a Francia más de 5.000 millones. La guerra de 1914 ha costado a los franceses 300.000 millones, y de éstos pagará a Francia poco más de una tercera parte, si llega a pagarlos.

Los marineros

París.—Los marineros continúan su campaña para obtener la jornada de ocho horas. Se han celebrado mítines en el Havre y Nantes en los cuales ha sido fijado un plazo de 15 días para obtener del parlamento el voto necesario.

El entierro de Rosa Luxemburgo

Nauén.—El viernes, 13 de Junio, se dará sepultura al cadáver de Rosa Luxemburgo (que como se sabe fué, por fin, hallado) al lado de la de Liebeck, con ocasión de este acto los comunistas de Berlín harán un ruido a manifestación, quedando paralizados aquel día todos los talleres y fábricas.

Al mismo tiempo, los comunistas han dirigido un llamamiento a todas las sociedades obreras del mundo exhortándolas a suspender en dicho día toda clase de trabajos en señal de duelo y en prueba de solidaridad.

Contra las condiciones de paz. La responsabilidad de los Hapsburgos

Basilea.—Comunión de Viena que en la Cámara el diputado Cauer ha pronunciado un enérgico discurso estableciendo que las condiciones de paz eran del todo inaceptables para Austria.

Bischof, pangermanista, ha hablado en análogo sentido. El socialista Adler, después de acusar a los Hapsburgos de tener la principal parte en la responsabilidad de haber desencadenado la guerra, aboga por la unión de Austria a Alemania.

Los representantes de los Estados particulares proestaron igualmente contra las condiciones de paz, pidiendo que les sea aplicado el derecho de libre disposición. Schraffel, en nombre del Tirol, reivindicó con firmeza para el Tirol el derecho completo de libre disposición.

El presidente Seitz declaró que toda el Austria alemana, condena unánimemente las condiciones de paz, y expresó su esperanza de que los delegados de la Conferencia de la paz conseguirán el mejor tanto las condiciones.

La situación diplomática

París.—En ausencia de Orlando, que ha marchado a Italia para cambiar impresiones con sus compañeros de Gabinete acerca del arreglo de la cuestión del Adriático, se reunieron Mrs. Wilson y Lloyd George y el presidente del Gobierno francés, M. Clemenceau, quienes prosiguieron con actividad el examen del contra-proyecto alemán, y especialmente lo que afecta a las fronteras germano-polacas, que son actualmente objeto de deliberaciones.

Por otra parte, las comisiones especiales. Por otra parte, las comisiones especiales a cuyo estudio fueron enviadas diversas partes del contra-proyecto alemán no se reunieron esta mañana y se reunirán de nuevo esta tarde e igualmente han celebrado sesión las comisiones de asuntos belgas, responsabilidades de la guerra, oficina izquierda del Elba, prisioneros y todas las demás.

El informe de esa comisión debe ser entregado mañana por la mañana, pero no podrá estar terminado, porque alguna de esas comisiones no ha podido ultimar su trabajo.

Vapor español en peligro

Tolón.—El vapor español «Dik», varado al Oeste del cabo Cosma, se halla en situación crítica. Ha marchado a socorrerle un remolcador.

Los funcionarios de Correos y Telégrafos franceses.

París.—El Congreso de funcionarios de Correos y Telégrafos ha acordado reprobar enérgicamente toda empresa bélica o de intervención; exigir la desmovilización inmediata y protestar contra las condiciones del Tratado de Paz que olvida la libertad de los pueblos.

Se acordó también sumarse a la acción política que contra el imperialismo desarrolla la Confederación General del Trabajo.

Los bolcheviki, triunfan

París.—Las noticias de Rusia son malas para el almirante Koltchak, cuyo repliegue se ha acentuado en los últimos días. Los guardias rojos le persiguen y llevan capturados más de 70.000 prisioneros y un millar de cañones.

Los bolcheviki se han apoderado de varios pueblos, incluso donde tenía el almirante el cuartel general. La noticia ha producido en París enorme sensación porque se daba como cierto el triunfo del almirante.

Complot anarquista

Washington.—La explosión de bombas para volar la casa del magistrado Palmer ocasionaron grandes destrozos. La policía recogió un saco de mano que contenía varios documentos y el retrato de un niño de nueve años.

Los documentos demostraron que los autores del complot son anarquistas franceses e italianos.

Los mineros

París.—El Comité interconfederal se reunió para notificar el número de mineros que empezarán la huelga el día 16 si no les satisficieron las aspiraciones. También estudiaron los medios de solidaridad que aseguren el rápido triunfo de sus aspiraciones.

El tratado de paz

Nueva York.—En las sesiones del Senado se leyó el tratado de paz, acordándose publicarlo a pesar del compromiso contraído por Wilson de que no se publicaría. Es muy comentado que el Senado se haya puesto enfrente del presidente norteamericano.

La Confederación General del Trabajo.

París.—La Confederación General del Trabajo ha publicado el siguiente comunicado: «La comisión administrativa examinará mañana noche la situación general de las huelgas en curso.»

La Oficina confederal confirma hoy la ruptura de negociaciones entre los huelguistas y los patronatos metalúrgicos. Considera que la clase obrera se encuentra en presencia de una provocación, que es: buen sentido y el espíritu de resistencia saldrán vencedores.

La Liga de Naciones

París.—El Comité de organización de la Liga de Naciones, celebró la segunda reunión en el Hotel Grillon, bajo la presidencia de Picbon.

El secretario general presentó un memorándum sobre la organización de la Liga de Naciones. Después de larga discusión, se adoptó la siguiente resolución:

«Es de especial importancia que la Liga esté informada, ampliamente lo más pronto posible de los acontecimientos políticos, financieros y sociales de las diferentes partes del mundo.»

Todos los Estados que forman parte de la Liga deben comprender el suministrar al secretariado internacional todas las informaciones que pueden interesarle.

El Comité recomienda a los gobiernos de los Estados pertenecientes a la Liga, como miembros activos, que consideren como memorias las funciones llevadas por sus delegados en el secretariado internacional.

Todo Estado que pertenece a la Liga deberá dar a conocer a su secretaría internacional todos los informes. Se acordó recomendar a los gobiernos que los miembros de la Liga intervengan en los servicios de la secretaría.

Se pensó también en invitar a cierto número de eminentes juristas internacionales para que den su parecer sobre la constitución de un tribunal de justicia internacional que deberá ser creado. Asistió el embajador de España.

Noticia desmentida

Roma.—El enviado especial de «La Epoca» dice que Ebert ha autorizado desmentir la noticia sobre el nombramiento del conde de Bernstorff para embajador en Roma.

Lloyd George

Londres.—Lloyd George hablará el lunes en Guildhall con motivo de la inauguración del nuevo empréstito de la Victoria.

La huelga de mineros

París.—En la reunión de los mineros de la ciudad de Paso de Calais se ha aprobado por unanimidad un orden del día decidiendo la solidaridad con los mineros del Norte para continuar las huelgas y proseguir las negociaciones.

El Consejo de los Cuatro

París.—El Consejo de los Cuatro ha examinado la situación creada por la ofensiva húngara contra los checo-eslovacos.

Fallecimiento

Río Janeiro.—El Gobierno ha decretado tres días de luto oficial, como homenaje al presidente del Uruguay, cuyo fallecimiento se ha conocido hoy telegráficamente.

El presidente del Brasil. Lisboa.—El presidente del Brasil ha regresado de Cintra, donde almorzó, dirigiéndose inmediatamente al Parlamento, donde esperaban los diputados y senadores. Se ha celebrado un banquete oficial en el ministerio de Negocios Extranjeros. Mañana a las cuatro de la tarde, saldrá para Norteamérica a bordo del «Juana de Arco». Epitacio Pessoa es constantemente aclamado por los portugueses. RADIO.

NOTICIAS

MUSIC-HALL MARTI
OLGA DE LINDER Y TRIO LIBERTAD
Dos estrellas del arte de variedades y dos exitos enormes. ¡¡Acudid y os convenceréis!!

De Enseñanza.
En el rectorado de la Universidad se han recibido los títulos siguientes:
De licenciado en Derecho: Don Francisco Carpena y don Rafael Camós Vidal.

MUSIC-HALL MARTI
OLGA DE LINDER Y TRIO LIBERTAD
Dos estrellas del arte de variedades y dos exitos enormes. ¡¡Acudid y os convenceréis!!

Tanto el Servicio Vitícola de la Diputación provincial de Valencia como la Estación Enológica de Requena están llamando insistentemente la atención de nuestros viticultores para que cuanto antes defiendan sus viñedos del mildiu y del oidium empleando el caldo bordelés al uno por ciento y los azufres u otros preparados eficaces.

En la Caja de la Diputación se recaudaron ayer las siguientes cantidades, por contingente:
Del Ayuntamiento de Benlloch, 300 pesetas; Tous, 416,20, y Chulilla, 400.

MUSIC-HALL MARTI
OLGA DE LINDER Y TRIO LIBERTAD
Dos estrellas del arte de variedades y dos exitos enormes. ¡¡Acudid y os convenceréis!!

¿Quiere usted curarse del estómago e intestinos? Pruebe usted el «Gastecoln», de venta en todas las farmacias.

MADRES!!—«CEREGUMIL» Fernández, Alimento vegetal completo. Venta en farmacias y droguerías. Fernández Canivell y Compañía, Montilla (Córdoba). Para datos Antonio Gisbert, Espinosa, 8.

BALNEARIO DE SANTO TOMAS, manantial de aguas sulfurosas, junto a la Iglesia del Grao.

MUSIC-HALL MARTI
OLGA DE LINDER Y TRIO LIBERTAD
Dos estrellas del arte de variedades y dos exitos enormes. ¡¡Acudid y os convenceréis!!

Noticias teatrales
TEATRO MARTI
Como augurábamos ayer, el debut de Olga de Linder ha sido un verdadero éxito que dará extraordinarias entradas a este elegante music-hall Olga de Linder es una genial cancionista a dicción que no tiene nada que envidiar a las más afamadas estrellas de su género. Tiene una voz potente y bien timbrada, un gran dominio de la escena y es personalísima en la aplicación. Siempre oportuna y elegante, del gesto y del

además. El entusiasmo del público alcanzó los límites de lo inenarrable. Entre clamorosas ovaciones Olga de Linder tuvo que cantar casi todo su repertorio.
El éxito de esta artista unido al que todos los días alcanza la bella Iluminada del Trio Libertad, hacen de Marti el teatro de moda.

Servicio de viajeros

Empresa popular de camiones automoviles con trayecto Valencia-Grao-Cabañal-Malvarrosa y viceversa

Anoche dió su anunciada conferencia en la Mutua de Empleados de Escritorio, nuestro compañero y secretario de la comisión organizadora del nuevo servicio de ómnibus, señor Gascó Contell.
De una manera sencilla y convincente el conferenciante expuso la necesidad de crear un servicio de viajeros Valencia-Grao-Cabañal-Malvarrosa, que supla las deficiencias de los descalabrados coches tranvías y que al mismo tiempo constituyan la neta moderna de la ciudad.

SUCESOS

DESGRACIA.
A Joaquina Belda Doménech, de 17 años, sirvienta, le cayó un sombrero sobre el brazo izquierdo, fracturándole el radio por su tercio inferior.
Fué curada en la Casa de Socorro de la Glorieta.
Pronóstico grave.
UN AHOGADO.
Junto a la rotonda de la playa de Carot, ha aparecido el cadáver de un hombre de unos 40 años, desconocido.
Sus señas son las siguientes:
Pelo negro, sin afeitar, y viste pantalón de pana color ceniza, chaqueta de hilo negro, chaleco de lana color café, falda negra y alpargatas de cáhamo.

lón de pana color ceniza, chaqueta de hilo negro, chaleco de lana color café, falda negra y alpargatas de cáhamo.
Se dió cuenta al juzgado.
QUEMADURAS.
Por haberle caído una luz de bengala sobre el brazo derecho, en la barrida de la calle del Norte, sufrió quemaduras graves, Joaquín García Bueno, de 23 años, siendo curado en el Hospital.
Se dió cuenta al juzgado.
CRISTALES ROTOS.
Han sido rotos los cristales de los cuadros que la Unión Española tiene colocados en la calle de las Barcas, esquina a la de Virvés, ignorándose quién sea el autor del hecho.

FINA.
Francisco Bonafé Lliso, Salvador del V. 11e Ballester y Vicente Boix Ballester, fueron en el pueblo de Llombay, resultando los dos últimos con heridas graves.
El agresor ha sido detenido.
AUTO APEDREADO.
Varios mozambetes apedreadon ayer taron un automóvil, hiriendo a uno de los que lo ocupaban.

NINA AHOGADA.
Anteayer salió de su casa, Travesía de Moncada, 10, bajo con objeto de fregar unos platos, la niña Esperanza Moreno Carmona, de 10 años, no regresando a su domicilio, alarmando a su familia, que dió cuenta de la desaparición de la muchacha.

Un pareja de la guardia civil encontró ayer tarde, a las cuatro, en la acequia del camino de Moncada, el cadáver de la infeliz Esperanza Moreno, cuyo cuerpo había sido arrastrado por la corriente.
HURTO.
Se ha dado conocimiento a las autoridades de que en la madrugada de ayer, unos ladrones sustrajeron un bartil de aceite lubricante que en calidad de depósito guardaba una casa de transportes, situada en el camino de Jesús.

ROBO.
Enrique Cardona Sanz, le robó a José María Oltza Ramírez, en la carretera junto al río Santos, un reloj y 14 pesetas.
No contento, lo arrojó al río y por poco estuvo el que el Oltza no perdiera el abogado.
Cardona ha sido detenido.

DETENCIONES.
Han sido detenidos por la policía: Eusebio Izquierdo Cortés, Castro del Río Martín, Valentín Albalat Mániz, Vicente Esteve Montañés, Adolfo Peralta Forment, Esteban Coll Mataix, Manuel Fernández García y Manuel la Rosa Alcañiz, maleantes, ingresando en la cárcel.
SUICIDIO.
Anoche, a las 11,45 el sereno núm. 93, José Bresó, que presta sus servicios en el

tamino de Catarroja, al hacer su acostumbrada requisa encontró junto a una de los dos pilares de la Cruz cubierta a un hombre tendido en el suelo.
Al acercar el farol pudo advertir que se trataba del cuerpo de un cabo del regimiento de caballería de Victoria Eugenia que empuñaba en la mano derecha una pistola browninj, y presentaba una herida en la sien derecha de la que manaba abundante sangre.

En la pérdida de tiempo el citado sereno requirió el auxilio de su compañero, número 145, Enrique Viciado, que tiene su punto cerca del lugar del suceso, y entre ambos subieron al herido al tranvía conduciéndole al Hospital, donde ingresó ya cadáver.
A las cuatro de la madrugada, hoy en que nos retiramos del Hospital, no había sido identificado aún el cadáver del desgraciado sujeción.

La autoridad militar instruirá las oportunas diligencias sumariales.
En el suceso han intervenido también los guardias municipales números 31 y 84.

Venéreo, Sífilis, Impotencia
Es un hecho ciertísimo y evidente que su curación sólo se ha conseguido con los milagrosos y acreditados PRODUCTOS DONNATTI
del sabio catadrático de la Universidad romana
Millones de testimonios de enfermos curados y de eminentes médicos a disposición de los enfermos.

Koninklijke Nederlandsche Stoomboot Maatschappij
(Real compañía holandesa de navegación a vapor)
AMSTERDAM
El vapor Tellus
saldrá de este puerto, el día 15 del presente Junio, admitiendo carga, para Amsterdam y Rotterdam.

CALLOS
¿Cuánto daría usted por verse libre de sus terribles callos?
Con sólo cinco reales consigue usted esa felicidad. Compre hoy mismo un tarrito de UNGUENTO MÁGICO y en tres días le extirpará los callos, juanetes, ojos de gallo y cualquier dureza. Se vende en todas las farmacias y droguerías, a 1'25 pesetas.

Línea de vapores
Ibarra y compañía
de Sevilla.
SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Mújel, Santander, Bilbao y todos los SÁBADOS, directo para Barcelona.

Gratificaré
con 10 pesetas a quien me proporcione una habitación soleda y con gasera, que pague de alquiler de 20 a 30 pesetas, cerca del mercado de Ruzafa ó bien por las calles de Pelayo ó Jerusalén.
Razón: En esta Administración, horas, de 4 a 7 tarde.

Modistas
Se necesitan oficiales en el taller de Emilia Cánovas.
Carreteras, 4, 1.º

MATA-LADILLAS
LIQUIDO INOFENSIVO
en el acto de usarlo desaparecen estos parásitos.
de VENTA: FARMACIA MENCHETA: San Vicente, 148 - VALENCIA

J. Folqué
vende en total ó lo que convenga, un taller de imprenta. Máquinas rotativas, planas, a pedal y a palanca; tipos de todas clases, fileteado de bronce, etc., etc.
Ermita, 25, teléfono 1.015.

LLOYD REAL BELGA
Sociedad Anónima
Domicilio social: AMBERES
SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y AMBERES Y VICEVERSA.
PARA AMBERES HELVEIER
cargará en este puerto el día 14 de Junio.
PARA LOMBARDIER
cargará en este puerto el día 20 de Junio.
PARA SICILIER
cargará en este puerto el día 25 de Junio.

Compañía Trasmediterránea
Servicio rápido para Andalucía.
El vapor X
saldrá el lunes, 16 día de Junio, para Málaga, Cádiz, y Sevilla, a las seis en punto de la tarde.
Servicio rápido para el Norte de España
Castilla
saldrá el lunes 16 de Junio, directo para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.
El vapor X
saldrá el sábado, 14 de Junio, a las 12 en punto de la tarde para Santa Cruz de Tenerife y Habana.

Coches de turismo
La manera de viajar en automóvil y la más económica, es utilizando el grandioso BERLIET de 50 HP, capaz para 10 asientos, que tiene el puesto de parada frente a la casa de Correos en construcción.
Puestos que se pueden visitar: Vedat, Porta-Coeli, Albufera, Serra, Buñol, MANISES.
Indicado para bodas y bautizos.
NOTA.—También hay servicio de coches de cuatro asientos. Abonos mensuales para médicos, corredores y particulares.
Para encargos, en el despacho de ENRIQUE MIRALLES, Campaneros, número 10, bajo.
GARAGE MODELO, Gran Vía, 57, teléfono 407, Valencia.

Vapores fruteros
Línea Golden Cross
Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva-York.
para LIVERPOOL
El vapor DEMETIAN
cargará el día 25 de Junio.
Dirigirse a A. P. THOMPSON, Colón, 74, VALENCIA.

NAZARNORIMA, Purgante Japonés
PURAMENTE VEGETAL
El éxito creciente alcanzado por este excelente preparado, lo colocan en primera fila; quien lo usa una sola vez es su mejor propagandista. Es una maravilla; el ideal para las personas de paladar más delicado.
No irrita, no causa trastorno alguno, es el más agradable, puede tomarse con el desayuno, thé, tila, leche, sin ser notado y á cualquier hora del día. SOLO VALE 25 CENTIMOS.
SELLO JAPONÉS GIMEN (ANTINEURÁLGICO)
El más rápido é inofensivo (no contiene ningún narcótico). Desaparece la fiebre y toda clase de dolor nervioso y los producidos por la menstruación, con sólo tomar un sello ó dos, con intervalo de una hora.
Quien sufre es porque quiere; el remedio es seguro y barato. CAJITA CON UN SELLO, SOLO CUESTA 30 CÉNTIMOS. Preparador farmacéutico: DR. JATO DONCEL, ex químico del Laboratorio Municipal de San Sebastián. Unico depositario: VICENTE GIMENO, Puertollano (Ciudad Real).